Dominio de funciones.-

Funciones polinédmicasu dominio siempre es R
Ejemplo: f(x) =X—2¥+6x-5 >Domf=R

Funciones exponenciatesy =d y=(1/aJj  en ambos casosobn f = R
(a>1, 0<l/a<l)

Funciones logaritmicasy = loggyx y =10g;ax en ambos casos DomfZR
(a>1, 0<l/a<]l)

Funciones racionalesu dominio son todos los numeros reales excepto los que son raices del
denominador.

Ejemplo: f(x) = (3%-5)/(¥—1) > Domf=R {1, 1}

Funciones irracionalese deben excluir de su dominio aquellos valores plara los cuales sean
negativas las expresiones que aparezcan bajo raices de indice par.

Ejemplo: f(X) =vx+3 —>Domf=[-3, %9

Funciones compuesta®s anteriores tipos de funciones se combinan. Para calcular su dominio se
deben tener en cuenta las condiciones que impone cada un a de ellas.

Ejemplo: f(x) =/log(x+2)

Para que exista el logaritmo, x+2>0, x>-2

Para que exista laraiz, log (x + 2> x+2>1, x>1
Ambas condiciones se resumen en que- & >

Luego Domf=[-1,%

Ejercicios.- Calcula el dominio de cada una de las siguientes funciones:

a f (x)=log@x+5
) f(x)=1ogBx+5) 0 f(x)=\/jx_—;1
b) f(x=% _X*0
X°=7x+12 1

c) f(x)=vx*-25 h) f(x):s;

iy XD (x+2) .
e) f(x)= x5 )  f(x)=log(¥-2x-3)

X—2

= 12)(3 = i

f) f(X)—m k) f(x) lng—S

Soluciones: a) (-5/3 ,); b)R—-{3,4}; c)(»,-5]U[5, +=); d) (-3,-2U (-1, +»);
e) (<, 5/3]U (2, 40); f) (-5/2, +0); g) [-1/3, 1)u (1, +°); h) R —{0};

)[-6, +=); ) (=, -1)U (3, +°); K) (==, 0)U (5, +=).



